

ELŐSZÓ

Ebben a három vaskos kötetben az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar két doktori iskolájának, az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola és a Politikatudományi Doktori Iskola hallgatóinak konferencia előadásait veheti kezébe a Tisztelt Olvasó. A Jogi Tanulmányok sorozatban 2003-ban már megjelent egy konferenciakötet, amely a „10 éves a doktori képzés az ELTE Állam- és Jogtudományi Karán” címet viselte, és a hasonló című, 2003 áprilisában tartott doktorandusz konferencia előadásait tartalmazta, nagy sikert aratva. Az idei kötetekkel ezt a hagyományt igyekszünk folytatni, és mint a publikált előadások számából is látszik, meg is erősíteni.

Doktori iskoláink az ELTE megalakulásának 375. évfordulója alkalmából 2010. április 24-én ünnepi konferenciát tartottak, melynek termését olvashatjuk ebben a kiadványban. Ha nem is kerek, de nagyon tiszteletreméltó évforduló a hazai felsőoktatásban a 375. év, ezért doktoranduszaink nagyon nagy lelkesedéssel készültek az előadásaikra, majd később a publikációk elkészítésére. A lelkesedés túl is szárnyalta a rendelkezésre álló idő- és publikációs keretet, sokan nem kaptak lehetőséget, pedig témájuk, kutatási eredményeik alapján méltán igényt tarthattak volna az olvasók érdeklődésére. Akik alkalmat kaptak az előadásra, s ezt követően a publikálásra, érdekesen és színvonalasan mutatták be a kutatási témájukban való jártasságukat, és publikálásra alkalmas kutatási eredményeiket. Természetesen ezekhez az eredményekhez kellett a témavezetők is, akiket elismerés illet, hiszen időt és fáradságot nem kímélve terelgetik az ifjú Kollégákat. Az előadások ugyanakkor bebizonyították, hogy izgalmas szellemi kaland is ez az együttes „utazás”, hiszen a fiatalok is inspirálják a témavezetőket a választott problémák elemzése során.

A tartalomjegyzék arról tanúskodik, hogy a két tudományág aktuális kérdéseinek szinte teljes palettáját átfogta a konferencia, bárki megtalálhatja az érdeklődésének megfelelő témát. Nem csupán a különböző jogágak és a politikatudomány főbb kutatási témái, hanem a társadalomtudományok kapcsolódó kérdései is napirendre kerültek, ezért szívesen ajánlom a doktoranduszok szárnypróbálgatásait más tudományterületek érdeklődőinek is a figyelmébe. A konferencia után mégis maradt hiányérzetünk, hiszen alig várjuk a következőt, ahol újabb előadások, és majdan újabb publikációk adnak alkalmat a hallgatóknak a bemutatkozásra. Addig is azonban ajánlom mindenkinek, hogy válogasson az itt közzétett változatos és érdekes olvasmányok közül, és jegyezzük meg a szerzők neveit, hiszen találhatunk közöttük ígéretes kezdőt, gyakorlott szakembert, és már komoly tudományos eredményeket publikálót is. Köztük vannak azok, akik egyszer majd megszervezik a következő konferenciát, és talán majd ők szerkesztik a következő konferenciakötetet is. Kívánok nekik sok sikert az idáig vezető úton, és minden olvasónak kellemes és izgalmas perceket a kötet olvasása során.